



5月3日,士兵在委内瑞拉北部瓜伊拉州海岸边值勤。 新华/路透

# 委内瑞拉挫败“政变图谋”

## 被指认的哥伦比亚政府否认与此有关

委内瑞拉政府3日说,军队和特警当天凌晨拦截一伙从海上侵入委内瑞拉的“雇佣兵”,击毙8人、俘获2人。委内瑞拉指认美国和哥伦比亚政府资助这伙武装人员,哥方予以否认。

委内瑞拉内政部长内斯托尔·雷韦罗尔在电视讲话中说,“一伙来自哥伦比亚的恐怖主义雇佣兵”乘快艇在委内瑞拉北部马库托镇海岸登陆,企图发动政变、制造混乱,进而颠覆政府。他说,委内瑞拉军队和特警根据情报及时挫败图谋,军方后续展开陆海空大搜捕,政府启动调查。

国防部长帕德里诺·洛佩斯说,其中一艘快艇沉没,军方在海上搜索是否有幸存者。

马库托镇位于瓜伊拉州,距离首都加拉加斯大约40公里。当地居民听到枪声和爆炸声,一些人看到“十几名”武装人员登陆,与军队交火。政府方面说,一些车辆和“重型武器”藏在瓜伊拉州,等待这伙“雇佣兵”使用。

雷韦罗尔说,这次政变图谋与帝国主义企图推翻委政府的计划有关,他要求委内瑞拉民众提高警惕,并重申委政府将坚决打击恐怖主义行为。

执政党统一社会主义党第一副主

席迪奥斯达多·卡韦略告诉媒体记者,委方击毙8名“恐怖分子”,正在讯问两名俘虏。卡韦略指认美国和哥伦比亚政府资助这伙人,说一名俘虏是“美国毒品管制局特工”,一名死者是“哥伦比亚境内一支准军事训练团伙头目”。

委内瑞拉认定邻国哥伦比亚境内有“准军事团伙”接受训练,多次指责哥方允许这类活动,助推颠覆委内瑞拉政府的图谋。

哥伦比亚外交部3日下午说,委方所说哥方参与入侵图谋“毫无根据”。哥伦比亚外交部发表新闻的公报说,哥伦比亚与邻国委内瑞拉当天凌晨挫败的政变图谋无关,并认为委方此举是“为了转移民众视线,掩盖国内矛盾”。

美国国务院发言人当天声称委方发布“误导”信息。委内瑞拉前议会主席、反对派领导人瓜伊多2019年4月曾发动军事政变,但被挫败。美国政府去年起在政治、经济和军事等方面对委内瑞拉极限施压,支持自封“临时总统”的瓜伊多,试图以经济制裁切断委内瑞拉石油收入。今年4月,美国以“禁毒”为名向委内瑞拉附近海域派遣军舰。委内瑞拉谴责美方制裁和施压。

综合新华社消息

# “肉荒”之下,美国人开始打猎

美国肉类加工行业因大量员工确诊感染新冠病毒出现“关停潮”,加之人们因为停工或遭解雇而有更多空闲时间,更多的美国人开始打猎获取食物。

埃利奥特是新墨西哥州陶斯县一家医院的应急管理,一直希望自己能够捕猎。尽管没有捕猎经验,也没持有步枪,他决定在疫情期间申请捕猎麋鹿的资格。

在美国绝大多数州,一名猎手每年只能猎杀一头麋鹿,相关机构以抽签方式给申请人发放许可。埃利奥特认为,值得花60美元申请一个名额,如果打到猎物,他将获得接近200磅(约合91公斤)肉,比花钱买肉省钱不少。“这不仅因为全球正在发生的(疫情)。坦白说,我没有太多钱,因此无论如何这是个好主意。”他说。

美国野生动物保护组织“优质鹿群管理协会”成员汉克·福里斯特说,许多美国人在看到肉类卖光后开始考虑打猎。“人们开始考虑自力更生和食物来源。”

教师埃文斯和范内韦尔清晨4时起床,希望成为最早进入陶斯县周边森林、捕猎野鸡的人。埃文斯观察到,今年

捕猎野鸡的人更多。他4月曾经捕获一只重17磅(7.7公斤)的野鸡。对他而言,打猎不仅为获取食物,也是与自己“对话”的机会。“这对我非常重要,能够外出、净化心灵并置身其中,你必须置身其中,安静下来、聆听。”

佐治亚大学和路易斯安那州立大学多名生态学者在一份报告中写道,两州自然资源部门初步汇总数据显示,在佐治亚州野生动物管理区捕猎野鸡的人数比2019年增加47%;春季前23天遭捕杀的野鸡数量增加26%,而这一时期野鸡总数没有增加。印第安纳州自然资源部门数据显示,春季第一周猎杀野鸡许可发放量增加28%,可能缘于疫情期间猎手有更多时间打猎。明尼苏达州、新墨西哥州等多个州的渔猎管理机构确认,今年春季捕猎许可的发放量和申请量增加。此外,多家武器制造商报告销量增加。联邦调查局3月完成374万次枪支背景审查,创历史新高。

不过,不是所有州的打猎人数都有所增加。加利福尼亚州和佛罗里达州捕猎许可的申请数量下降。

据新华社

941202



# 「伊斯兰国」趁疫情死灰复燃

## 伊拉克和叙利亚近期连发袭击和暴动

多名安全分析师和情报官员发现,极端组织“伊斯兰国”近期趁伊拉克抗击新冠疫情之际多次发动小股袭击。在伊拉克的邻国叙利亚,一座关押“伊斯兰国”成员的监狱2日发生暴动,局势3日得到控制。

伊拉克警方2日说,“伊斯兰国”武装人员当天在伊拉克北部萨拉赫丁省向民兵组织发动袭击,致使11人死亡。法新社4日报道,“伊斯兰国”成员近期多次发动爆炸、枪击、迫击炮和火箭弹袭击。一名情报官员说,“伊斯兰国”4月在北部基尔库克省发动袭击的次数是3月的3倍,包括一起针对情报机构,致使4人受伤的自杀式爆炸。

伊拉克安全专家希沙姆·哈希米说,这种袭击的频率“已经好久没有见过”。“伊斯兰国”成员正以人们遗弃的村庄为集结点,伺机向城市发动袭击,通常以基础设施和政府官员为目标,企图制造恐慌。

迪亚拉省首府巴古拜一支部族的首领加德班说,他的两名亲属上周在田间遭“伊斯兰国”成员枪击,生命垂危。“现在发生的事让我们想起2014年。”他说,“趁安全部队忙于执行宵禁,这些武装人员开始更自由地流窜。”伊拉克累计确诊新冠病例超过2000例,死亡90多例。为控制疫情蔓延,伊拉克全国实施宵禁。

伊拉克政治和安全事务专家拉吉夫说,“伊斯兰国”近期加大袭击力度与伊拉克组阁僵局有关;另外,大批打击“伊斯兰国”多国联盟的士兵撤离伊拉克同样为“伊斯兰国”卷土重来提供便利。法新社报道,美国主导的多国联盟军队最近几周撤离数座驻伊拉克军事基地。另外,按照防疫管控措施规定,伊拉克政府军暂停接受联军训练,多国联盟因而将数百名培训人员撤出伊拉克。尽管如此,多名分析师判断,“伊斯兰国”暂时无法像2014年那样威胁伊拉克城市安全。

在叙利亚,“伊斯兰国”也有小规模行动。叙利亚库尔德武装3日证实,叙利亚东北部哈塞克市一座关押“伊斯兰国”成员的监狱2日发生暴动。库尔德武装3日晚恢复对这座监狱的控制。此外,这座监狱3月底发生暴动,4名“伊斯兰国”成员越狱,所幸一天后被抓获。

“伊斯兰国”一度占领伊拉克和叙利亚大片土地并宣布“定都”叙利亚北部城市拉卡。叙库尔德武装去年3月宣布夺取“伊斯兰国”在叙利亚最后据点,收押“伊斯兰国”成员,看管他们的家属。美联社报道,叙利亚东北部库尔德武装控制区有大约20座监狱,关押大约1万名“伊斯兰国”成员,包括大约2000名非叙利亚人。

据新华社